(=~)ebasto

Einbaudokumentation
fur Luftheizgerat AT2000STC

11011
Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Linkslenker
Hersteller Modell Typ Baumuster Modelljahr|EG-BE-Nr. / ABE
Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 639/2 447.603, 2021 e1*2007/46*0457*. ..
447.703,
447.813
Motorisierung Kraftstoff |Abgasnorm Getriebeart |Leistung |Hubraum MKB
[kw] [em?]
BEV Elektro 2017/1151,WLTP; Reduction 85 nicht relevant |nicht relevant |
Reine Elektrofz.
BEV Elektro 2017/1151,WLTP; Reduction 150 nicht relevant |nicht relevant
Reine Elektrofz.
Giltigkeit Ausstattungen Modell
eVito Tourer EQV
Geprifte mechanische Feststellbremse X ---
Ausstattung elektrische Feststellbremse - X
Gesamteinbauzeit |Hinweis
10,0 h

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 1


riebet
Linien


Inhaltsverzeichnis

1

2

2.1
2.2
2.3

2.4

3

3.1
3.2
3.3

3.3.1

3.4
4

5
5.1
5.2

9.1

9.2

9.3

10
11
12
12.1
12.2
12.3
12.4
13
13.1
14
15

16
16.1
16.2

Abkiirzungsverzeichnis

Einbauhinweise
Hinweise zur Glltigkeit
Verwendete Bauteile

Hinweise zum Einbau, in Abstimmung mit
dem Endkunden

Hinweise zur Gesamteinbauzeit
Zu diesem Dokument

Zweck des Dokumentes
Gewahrleistung und Haftung

Sicherheit
Sicherheitshinweise zum Einbau

Umgang mit diesem Dokument
Technische Hinweise
Vorbereitende Mafnahmen
Vorbereitung Fahrzeug
Vorbereitung Heizgerat
Einbauiibersicht
Demontageweise Innenraum
Vorbereitung Einbauort Tank

Elektrik Teil 1

Halteplatte SH2 montieren - Fzg. ohne
elektrisch zu betatigende Schiebetur

Halteplatte SH2 montieren - Fzg. mit elek-
trisch zu betatigende Schiebetir

Kabelbaume vorbereiten, verlegen und an-
schlieSen - alle Fzg.

Vorbereitung Kraftstofftank
Montage Tank
Mechanik

Vorbereitung Einbauort HG
Elektrik Teil 2

Vorbereitung Heizgerat
Montage Heizgerat
Kraftstoff

Verlegung und Anschluss
Brennluft

Abgas

Heizluft
Schema Verlegung Heizluft am Unterboden

Verlegung Heizluftleitungen - alle Fzg

1328962A 11.04.2022

P

O 00 0 W N o Uuuu uu vt ua » b

- = -
O W O

16

17

18
26
28

34
34
38
39
39

41
41

43
46

48
48
48

16.3

16.4

16.5
17
18
19

20

20.1
20.2
20.3
20.4
20.5

20.6
20.7
20.8

21

Verlegung Heizluftleitungen - Fzg. ohne Kli-
maanlage im Fond

Verlegung Heizluftleitungen - Fzg. mit Kli-
maanlage im Fond

Verlegung Heizluftleitungen - alle Fzg
AbschlieBende Arbeiten Fahrzeug
Bedienelement

AbschlieBende Arbeiten

Bedienungshinweise
Kraftstofftank
Kraftstoffflllstandsanzeige
Heizluft

Temperatursensor

Nutzung des Ablagefaches Beifahrerseite
hinten

Hauptsicherung
Nebensicherungen

Ubersicht Anzeigen und Bedienelemente
sowie Einstellungen am Klimabedienteil

Anhang - Priifprotokoll Kraftstoffbe-
halter

DEKRA Prifprotokoll Kraftstoffbehalter

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

54

55
55
58
59
61
63
64
64
64
65

65
65
66

66

67
68



1  Abkirzungsverzeichnis

DP Kraftstoffpumpe

Fzg. Fahrzeug

HG Heizgerat

Ltg. Leitung

Ltgn.  Leitungen

MCC  MultiControl (Bedienelement)

SH2 Sicherungshalter Motorraum fiir F1/F3

X13 Buchsenstecker Zusatzkabelbaum Kraftstoffpumpe
X16 Stiftstecker Kabelbaum Kraftstoffpumpe

X17 Buchsenstecker Zusatzkabelbaum Kraftstoffpumpe

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A



2 Einbauhinweise

2.1 Hinweise zur Giiltigkeit

Diese Einbaudokumentation gilt flr Fahrzeuge - siehe Seite 1 — und spater, wenn technische Anderungen am Fahrzeug
den Einbau nicht beeinflussen, unter Ausschluss jeglicher Haftungsanspriche. Je nach Version und Ausstattung des
Fahrzeuges kénnen beim Einbau Anderungen gegeniiber dieser Einbaudokumentation notwendig werden. Fahrzeug-
und Motortypen, Ausstattungsvarianten sowie andere Spezifikationen, die nicht in dieser Einbaudokumentation aufge-
fuhrt sind, wurden nicht geprift. Ein Einbau nach dieser Einbaudokumentation kann aber moglich sein.

2.2 Verwendete Bauteile

Bezeichnung Bestellnummer
Set MB eVito EQV AT2000STC 12V Diesel 1329183A
beinhaltet:

— Basislieferumfang Heizgerat AT2000STC Diesel

— Standard Einbaukit AT2000STC

— Einbaukit Mercedes Benz eVito Tourer / EQV AT2000STC
— Zusatzkit Mercedes Benz eVito Tourer / EQV AT2000STC

Achtung: Fir dem im Zusatzkit befindlichen Kraftstofftank MB eVito/EQV ist nach der
Montage eine Einzelabnahme gemaf3 §21 STVZO erforderlich.
Das Prifprotokoll zum Kraftstoffbehalter befindet sich im Anhang.

Option Bedienelement MultiControl HD Bestellnummer
MultiControl HD gemals Preisliste
Einbaurahmen MultiControl 9030077_

Option Bedienelement Drehwahler Bestellnummer
Drehwahler 1322581_

Option Bedienelement ThermoConnect Bestellnummer
ThermoConnect gemal’ Preisliste

23 Hinweise zum Einbau, in Abstimmung mit dem Endkunden
» Abzustimmen mit dem Endkunden ist der Einbauort:

— Drehwahler

— zur Option MultiControl HD

2.4 Hinweise zur Gesamteinbauzeit

Die Gesamteinbauzeit beinhaltet die Zeiten fir die Montage und Demontage der fahrzeugspezifischen Bauteile, die
heizungsspezifischen Einbauzeiten und alle anderen Zeiten fir Tatigkeiten, die zur Systemintegration und Erstinbetrieb-
nahme des Heizgerats notwendig sind.

Bei abweichenden Fahrzeugausstattungen kann die Gesamteinbauzeit variieren.

4 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



3 Zu diesem Dokument

3.1 Zweck des Dokumentes

Diese Einbaudokumentation ist Teil des Produkts und enthalt alle Infor-
mationen zum fachgerechten fzg.spezifischen Einbau des:

Heizgerats Air Top 2000STC

3.2 Gewahrleistung und Haftung

Webasto ibernimmt keine Haftung fir Mangel und Schaden, die auf ei-
ne Nichtbeachtung der Einbau-, Reparatur- und Bedienungsanweisun-
gen und der darin enthaltenen Hinweise zurtickzuflihren sind.

Dieser Haftungsausschluss gilt insbesondere fur unsachgemafe Einbau-
ten und Reparaturen durch ungeschulte Personen oder im Falle der
Nichtverwendung von Originalersatzteilen.

Die Haftung wegen schuldhafter Verletzung von Leben, Korper oder
Gesundheit und wegen auf vorsatzlicher oder grob fahrlassiger Pflicht-
verletzungen beruhender Schaden bleibt ebenso unbertihrt wie die
zwingende Produkthaftung.

Der Einbau erfolgt gemaf den allgemein ublichen Regeln der Technik.
Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung von Schlau-
chen, Leitungen und Kabelbdumen mit Kabelbindern an fzg.-eigenen
Leitungen und Kabelbaumen. Lose Leitungen isolieren und wegbinden.
Stecker an elektronischen Bauteilen mussen bei der Montage horbar
einrasten.

Scharfe Kanten sind mit einem Scheuerschutz zu versehen.
Blanke Karosseriestellen, wie z.B. Bohrungen, sind mit Korrosions-
schutzwachs (Tectyl 100K) einzuspriihen.

Bei Aus- und Einbau von fzg.-spezifischen Bauteilen sind die Anweisun-
gen und Richtlinien der jeweiligen Fzg.-Hersteller zu beachten.

Die Erstinbetriebnahme ist mit der Webasto Thermo Test Diagnose
durchzufthren.

Beim Einbau eines programmierbaren Steuermoduls (z.B. PIWM Gate-
way) sind die entsprechenden Einstellwerte zu kontrollieren bzw. einzu-
stellen.

Gesetzliche Bestimmungen flr den Einbau

Fir die Heizgerate Air Top 2000STC, Air Top 3900/5500 und

Air Top 40/55 bestehen Typgenehmigungen nach ECE-R 10 (EMV) und
ECE-R 122 (Heizung). Die Bestimmung dieser Richtlinien sind im Gel-
tungsbereich der Rahmenrichtlinie EWG/70/156 und/oder EG/2007/46
(flr neue Fahrzeugtypen ab 29.04.2009) bindend und sollten in Lan-
dern, in denen es keine spezielleren Vorschriften gibt, ebenfalls beach-
tet werden.

Fur das Heizgerat liegt eine Genehmigung nach §19 Abs.3 Nr. 2b der
StVZO vor.

3.3 Sicherheit

Qualifikation des Einbaupersonals
Das Einbaupersonal muss folgende Qualifikationen vorweisen:
— Erfolgreicher Abschluss des Webasto Trainings

— Entsprechende Qualifikation zu Arbeiten an technischen Systemen

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Vorschriften und gesetzliche Bestimmungen

Vorschriften aus den allgemeinen Einbau- und Bedienungsanweisungen
des Heizgerats sind einzuhalten.

3.3.1 Sicherheitshinweise zum Einbau

Gefahr durch spannungsfiihrende Teile

» Vor dem Einbau das Fahrzeug von der Stromversorgung trennen.
» Auf einwandfreie Erdung des elektrischen Systems achten.

P Gesetzliche Bestimmungen einhalten.

» Angaben auf Typschild beachten.

Gefahr von Feuer oder Austritt giftiger Gase durch
unsachgemafen Einbau

» Fahrzeugteile in der Nahe des Heizgerats durch folgende MaRnah-
men vor unzulassiger Erwarmung schitzen:

= Mindestabstande einhalten.
= Ausreichende Beliiftung sicherstellen.
= Feuerbestandigen Werkstoff oder Hitzeschutz verwenden.

= Bei Fahrzeugen der Klassen M2 und M3 darf sich das Ver-
brennungsheizgerat nicht im Fahrgastraum befinden.

Gefahr durch scharfe Kanten
— Schnittverletzungen
— Kurzschluss durch Beschadigung von elektrischen Leitungen

P Scharfe Kanten mit Scheuerschutz versehen.

11.04.2022 1328962A 5



3.4 Umgang mit diesem Dokument

Vor dem Einbau und Betreiben des Heizgerats die vorliegende Einbau-
dokumentation, die Einbauanweisung des Heizgerats, die Bedienungs-
anweisungen sowie beiliegende Beiblatter lesen.

3.4.1 Erlauterungen zu mitgeltenden

Unterlagen
Um lhnen eine schnelle Zuordnung der mitgeltenden Dokumente zu

den zu verbauenden Webasto Komponenten zu geben, finden Sie eine
Kennzeichnung im Bereich des jeweiligen Arbeitsschrittes:

Allgemeinglltige Webasto Dokumentationen

-
1

Fahrzeugspezifische Einbaudokumentation

Art und Quelle der Gefahr

Folgen: Nichtbeachtung kann zu Sachschaden fihren.

/N

&=

> Handlung, um sich vor der Gefahr zu schutzen.

Verweis auf spezifische Dokumentationen des Fzg.-Her-
stellers.

Hinweis auf eine technische Besonderheit

3.4.3 Kennzeichnung der Arbeitsschritte

Der laufende Arbeitsschritt wird oben auf den Seiten an der Aufsenkan-
te gekennzeichnet:

Abstandshalter (ASH)

3.4.2 Verwendung von Symbolen

. GEFAHR
> Art und Quelle der Gefahr
Folgen: Nichtbeachtung kann zum Tode fuhren.

> Handlung, um sich vor der Gefahr zu schitzen.

WARNUNG

Art und Quelle der Gefahr

/N

Folgen: Nichtbeachtung kann zu schweren oder todlichen
Verletzungen flhren.

» Handlung, um sich vor der Gefahr zu schiitzen.

& Art und Quelle der Gefahr
Folgen: Nichtbeachtung kann zu leichten Verletzungen
fuhren.

» Handlung, um sich vor der Gefahr zu schiitzen.

6 1328962A 11.04.2022

3.4.4 Orientierungshilfe

l; l 5 Mechanik Elektrik Hochvolt Heizluft
Fahrzeugspezifische Einbaudokumentation des Kaltstartkits lﬁ
——
Klimaansteuerung Webasto Comfort = E Eﬁj a»‘
Klimaansteuerung Webasto Standard [E
— Brennluft Brennstoff Abgas Software
Tankentnehmer (z. B. FuelFix) IE
—
|\ I
Abgasendfixierung (EFIX) -
L5 ||| HU| | N
Brennluftansaugschalldampfer =

o o

Der Pfeil zeigt die Position am Fahrzeug und die Blickrichtung.

3.4.5 Verwendung von Hervorhebungen

Hervorhebung Erklarung

> Handlungsanweisung

= Resultat aus Handlung

(11712 /(a1 Positionsnummer bei Bildbeschreibungen

D/42/®

Positionsnummer bei Bildbeschreibungen
fur elektrische Leitungen und Flexrohrab-

schnitten der Heizluftverteilung

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




4 Technische Hinweise

Angaben zu Mafen

— Alle MaRangaben in mm
— Lochbander und Winkel sind mafSstablich dargestellt
— Angaben zum Mafstab auf den Schablonen beachten

Angaben zu Anzugsdrehmomenten

— Anzugsdrehmomente Heizgeratemutter M6 = 6 Nm + 1 Nm
— Andere Schraubverbindungen nach Herstellervorgabe oder entsprechend dem Stand der Technik befestigen

Montage Heizgerat

— Zwischen Heizgerat und Karosserie muss eine Dichtung angebracht und vor jedem Einbau erneuert werden

Erforderliche Spezialwerkzeuge

— Schlauchklemmenzange fur Clic Schlauchschellen Typ W
— Lochkreisbohrer @50, @55 und @60

— Stanzwerkzeug/Blechlocher @90

— Planziehwerkzeug Webasto, Ident-Nr.: 1319729_

— Automatische Abisolierzange 0,2 — 6 mm?

— Crimpzange flr Kabelschuhe 0,5 - 10 mm?

— Crimpzange fir Flachstecker 0,14 — 6 mm?

— Crimpzange flr Verbinder 0,25 — 6 mm?

— Drehmomentschlissel fir 2,0 — 10 Nm

— Tieflochmarker

— Einnietmutternzange

— Webasto Thermo Test Diagnose mit aktueller Software

Dichtmittel

E&l Dicht- und Klebematerial nach Vorgaben des Fzg.-Herstellers

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A



5 Vorbereitende Maf3nahmen
5.1 Vorbereitung Fahrzeug

@ Weitere Informationen finden Sie in den technischen Unterlagen des Fzg.-Herstellers.

GEFAHR

Das Hochvolt-System gema($ Ablauf nach Herstellerangaben auf3er Betrieb nehmen und sichern.

Fahrzeug- |zu demontierende Bauteile mitgeltende
bereich Dokumente
Innenraum (> 12 V Batterie abklemmen

» 3. Sitzreihe (wenn vorhanden)

» Verkleidung C-Saule oben Fahrer-und Beifahrerseite (siehe Demontagehinweise)
» Verkleidung D-Saule oben Fahrer-und Beifahrerseite (siehe Demontagehinweise)
» Seitenverkleidung hinten Fahrer-und Beifahrerseite (siehe Demontagehinweise)
> Verkleidung A-Saule unten Beifahrerseite

» Verkleidung Trittstufe Beifahrerttr

» Verkleidung Trittstufe Schiebetlr Beifahrerseite

» Verkleidung B-Saule unten Beifahrerseite

> Verkleidung Mittelkonsole

A

Karosserie/
Unterbo-
den

» Blende Radschwinge hinten Beifahrerseite

» StolRfanger hinten rechts unten l6sen

5.2 Vorbereitung Heizgerat

Motorraum

» Die nicht zutreffenden Jahreszahlen auf Typ- und Duplikatschild entfernen

» Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle im Motorraum sichtbar anbringen

1328962A 11.04.2022

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




6

Einbautibersicht

) | C
) |C
Abb. 1
Legende Einbauubersicht
Abk. Bauteil
DP Kraftstoffpumpe
HG Heizgerat
KS Kraftstoffsensor
LED Fullstandanzeige Kraftstofftank
SH1 Hauptsicherung FO
SH2 Sicherungshalter F1/F2
T Kraftstofftank
TS Temperatursensor
X10 Buchsenstecker Bedienelement
X13 Buchsenstecker Zusatzkabelbaum Kraftstoffpumpe
X16 Stiftstecker Kabelbaum Kraftstoffpumpe
X17 Buchsenstecker Zusatzkabelbaum Kraftstoffpumpe
Einbauort Heizgerat und Kraftstofftank
- S Z 3
— Yoy -0
O~ & =0
¥ S
Abb. 2
[1] Heizgerat (dargestellt ohne Abdeckung auf dem [2] Kraftstofftank
Einbaukasten)

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 9




7 Demontageweise Innenraum
Verkleidung D-Saule [1] Fahrerseite demontieren

Abb. 3

Verkleidung C-Saule [1] Fahrerseite demontieren

_______

——

jir

Abb. 4

Seitenverkleidung Fahrerseite demontieren

1 \_Z\H .

=

<—
[3] Stecker l6sen

Abb. 5

[1] Schaube I8sen
[2] Clip |6sen

1328962A 11.04.2022

10

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Verkleidung D-Saule [1] Beifahrerseite demontieren

Abb. 6
Verkleidung C-Séule [1] Beifahrerseite demontieren
' \
>
Abb. 7
Seitenverkleidung Beifahrerseite demontieren
R LﬁJ !
=
>
3
1
\>
Abb. 8
[1] Schaube |6sen [3] Stecker |6sen
[2] Clip l6sen
Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022

1328962A 1



Styroporeinsatz [1] Beifahrerseite entfernen

T
|\

Abb. 9

12 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



8 Vorbereitung Einbauort Tank
Einbauort Kraftstofftank

Zl A0

o)
©- O
\\-a"Q

Abb. 10

Verschraubung StofSfanger demontieren

» Verschraubung [1] StoRfanger demontieren. Schraube und
Haltespange entsorgen.

Abb. 11
Verschraubungen drehen

Abb. 12
> Verschraubung [1] gemaR Abb. um 180° drehen.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 13



Lochbander vorbereiten

90°
Abb. 13
Lochband 1 Lochband 2
Lochbild Ubertragen
[1] Schraube M6x20, Lochband 1, fzg.eigene Bohrung,
Bundmutter
[2] Schraube M6x20, Lochband 2, fzg.eigene Bohrung,
Bundmutter
3
F | [3] Lochbild
O @,
Abb. 14
14 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




Bohrungen erstellen, Lochbander montieren

i

/

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

/ \
4
?ﬁm\ 4
Abb. 15

[1] Schraube M6x20, Karosseriescheibe, Lochband 1,
erstellte Bohrung, Bundmutter

[2] Schraube M6x20, Karosseriescheibe, Lochband 2,
erstellte Bohrung, Bundmutter

[3] Schraube M6x20, Lochband 2, fzg.eigene Boh-
rung, Bolzensicherung

[4] Schraube M6x20, Lochband 1, fzg.eigene Boh-
rung, Bolzensicherung

11.04.2022 1328962A 15



=

9 Elektrik Teil 1

Halteplatte SH2 aufbohren und vormontieren

1 m@% (1] Halteplatte SH2
[2] Schraube M4x16, Halteplatte SH2, Winkel, Karosse-
14 . . .

riescheibe, Mutter selbstsichernd

//////’

Abb. 16
9.1 Halteplatte SH2 montieren - Fzg. ohne elektrisch zu betatigende Schiebetiir

Halteplatte montieren

[1] Schraube M6x16, Karosseriescheibe, fzg. eigene
Bohrung, Winkel vormontiert, Bundmutter

i

Abb. 17

16 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



9.2 Halteplatte SH2 montieren - Fzg. mit elektrisch zu betatigende Schiebetiir
Fzg.eigenen Halter I6sen, neu ausrichten, Lochbild Ubertragen

/

N —

4
W \‘

Abb. 18
(1] Schraube demontieren. [3] Halter gemal Abb. ausrichten.
(2] Schraube leicht losen. [4] Lochbild auf Halter ubertragen.
» Halter demontieren.
Bohrung erstellen und vormontierte Halteplatte SH2 montieren
[ : ! @7 1]
Abb. 19

» Spange [1] demontieren und entsorgen. [1] Schraube M6x16, Karosseriescheibe, Winkel vor-
montiert, Halter, Bundmutter

Fzg.eigenen Halter montieren

[1] fzg.eigene Schraube
\\Il [2] Schraube M6x16, Karosseriescheibe, fzg.eigene

Bohrung, erstellte Bohrung im Halter, Bundmutter

Abb. 20

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 17



|

9.3 Kabelbaume vorbereiten, verlegen und anschlieBen - alle Fzg.

Alle nachfolgenden Arbeitsschritte sind an einem Fahrzeug mit elektrisch zu betatigende Schiebetlr darge-

stellt, gelten aber fur alle.

Ltgn. aus SH2 demontieren und vorbereiten

5@

gt
//53"

1 7

\

[1] SH2

[2] Secondary-Lock

[3] Kabelbaum HG

[4] Ltg. rt 0,5 mm? (Sicherung F2)
[5] Ltg. rt 4 mm? (Sicherung F1)

Ltgn. trennen, Kabelbdume verbinden

Abb. 21

[4] Ltg. rt 0,5 mm? (Sicherung F2) gemaR Abb. tren-

nen.

gl \

Wi

~ B

[1] Ltgn. rt, sw von Kabelbaumverlangerung Kraft-
stoffsensor gemalfs Abb. trennen.

18 1328962A 11.04.2022

Abb. 22

[2] Kabelbaum HG

[3] Kabelbaumverlangerung Kraftstoffsensor
[4] Ltg. rt 0,5mm? (Sicherung F2)

[5] Ltg. rt 4mm? (Sicherung F1)

[6] Flachfederkontakt

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




Ubersicht Kabelbaum HG

Abb. 23

Kabelbaume in den Innenraum verlegen

/

Al

SH2 im Innenraum komplettieren

Abb. 24

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

=

» Kabelbaume gemal Abb. an den markierten Positionen mit
geeigneten Klebeband befestigen.

1]

2]
3]
4]

2]

1]
2]
4]
5]

Kabelbaum HG

Kabelbaumverldngerung Kraftstoffsensor
Masseleitung HG

Kabelbaumabschnitt Bedienelement HG

Kabelbaum HG mit Kabelbaumabschnitt Bedienele-
ment, Kabelbaumabschnitt Potentiometer und Mas-
seleitung sowie Kabelbaumverlangerung Kraftstoff-
sensor

Gummittlle

SH2

Secondary- Lock

Kabelbaume HG und Kraftstoffsensor
Ltg. rt 0,5mm? (Sicherung F2)

Ltg. rt 4mm? (Sicherung F1)

11.04.2022 1328962A 19



=

Ltgn. trennen, Kabelbdume verbinden

1 /
| o |
! /
g@ > /
Abb. 26
[1] Ltgn. bl, br von Kabelbaumverlangerung Kraft- [2] Ltg. br Kabelbaumverlangerung Kraftstoffanzeige

stgffapzege (LED) gemaf§ Abb. trennen und [3] Ltg. bl Kabelbaumverlangerung Kraftstoffanzeige
abisolieren.

[4] Ltg. sw Kabelbaumverldngerung Kraftstoffsensor

[5] StoRverbinder crimpen und schrumpfen.

SH2 montieren

Abb. 27
[1] SH2 an Halteplatte einclipsen. [2] Sicherung F1 20 A
[3] Sicherung F2 1 A

20 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Anschluss Masseleitungen

3 GEFAHR
Anzugsdrehmoment beachten
// [1] Masseleitung HG, Kabelschuh @6 (fur Ltgs.quer-
schnitt 2,5mm?)
[2] Masseleitung Kraftstoffanzeige (LED), Kabelschuh
S~ @6 (fur Ltgs.querschnitt 0,5mm?)
[3] Schraube M6x16, Masseleitungen, Zahnscheibe,
fzg.eigene Bohrung, Mutter
Y
\\\
N
Abb. 28
Kabelbaume verbinden
/ |
1
[{7[;%11 ‘J /%:ET
W L
Abb. 29

[1] Kabelbaumabschnitt Bedienelement HG
[2] Kabelbaum Verlangerung 1 Bedienelement

[2] Kabelbaum Verlangerung 1 Bedienelement
[3] Kabelbaum Verlangerung 2 Bedienelement

Kabelbaumanschluss fur externen Temperatursensor vorbereiten

N /. i
Ml

N

(1]

— @
e\

\

1./ z.é
A

[1] Kabelbaumabschnitt Potentiometer vom Kabel-
baum HG

[2] Widerstand heraustrennen und entsorgen.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Abb. 30
[3] stiftkontakt ancrimpen.

11.04.2022 1328962A 21



=

Kabelbaume verbinden

1
T
>
Abb. 31
[1] Steckergehduse montieren (Pinbelegung nicht re- [2] Kabelbaum externer Temperatursensor anschlie-
levant). Ben.
Anschluss Plusleitung
Nm i\\\
(o-!
1 \T I
W) 5
Abb. 32

GEFAHR

* Anzugsdrehmoment beachten

[1] Plusverlangerung [3] SH1 positionieren.
[2] fzg.eigener Plusstutzpunkt

22 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Verlegung Ltg. Plusverlangerung [1]im FuBraum Beifahrerseite

/

| P L/‘j‘

q:‘—’?ﬂ\\
(pE—

Abb. 33

Ltg. Plusverlangerung und Kabelbaum HG verbinden

J

! ‘&‘J :::,LJ
Abb. 34
(1] Ltg. Plusverlangerung [2] Ltg. rt 4% in Isolierschlauch einziehen und abisolie-
(2] Ltg. rt 4% 1500 lg. in Isolierschlauch einziehen und ren.

abisolieren.

[3] StoRverbinder crimpen und schrumpfen.

Verlegung Kabelbaume Beifahrerseite hinten

Abb. 35

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

[3] StoRverbinder crimpen und schrumpfen.
[4] Plusleitung HG in Isolierschlauch einziehen.

» Kabelbaumverlangerung Bedienelement 1 und 2 sowie Ka-
belbaum Kraftstoffanzeige [1] am fzg.eigenen Kabelbaum
entlang verlegen.

» Ltg. fur externen Temperatursensor zur Pos. [2] verlegen.

11.04.2022 1328962A 23



=

Verlegung Kabelbaumverlangerung

» Kabelbaumverldngerung Bedienelement 1 und 2 sowie Kabelbaum Kraftstoffanzeige [1]im FuRraum Beifahrerseite
verlegen.

Bohrung erstellen

@) A R

/

Abb. 36
[1] Blende A-Saule FuRraum Beifahrerseite » Bohrung gemal’ Abb. erstellen.
SH1 montieren
>
M1
N
Abb. 37
[1] Schraube M5x16, Karosseriescheibe, Halteplatte [2] SH1 mit Sicherung FO 30 A an Halteplatte einclip-
SH1, Karosseriescheibe, Mutter sen.

[3] Blende montieren.

24 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




Kabelbaum HG am Unterboden verlegen

2| ~
S :
© . ”@)

Abb. 38
[1] Kabelbdume HG und Kraftstoffsensor
[2] Krallenkabelbinder
[3] Kabelbinder

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 25



")

10 Vorbereitung Kraftstofftank

Kraftstoffsensor vorbereiten

A
%
B
Abb. 39
Funktionsbeschreibung des Kraftstoffsensors [2] Markierung auf der Oberseite [1] erstellen.

Sensorposition [A]: Kraftstoffstand oberhalb Reserve
Sensorposition [B: Kraftstoffstand unterhalb Reserve
[1] Oberseite Kraftstoffsensor

Kraftstoffsensor an Kraftstofftank montieren

/'\ Markierung nach oben gemaR Abb. ausrichten.

[1] Kraftstofftank
[2] Kraftstoffsensor im Kraftstofftank verschrauben.

Abb. 40

26 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



=2

Kraftstoffpumpe vorbereiten und an Kraftstofftank montieren

[1] Kraftstoffoumpe

[2] Aufnahme Kraftstoffpumpe

[3] Schlauchstlick, Schraubschelle @10

[4] Schlauchstilick 90°, Schraubschelle @10

Kraftstoffleitung montieren

%
/
Abb. 42
Krallenkabelbinder [1] vormontieren
\
1
Abb. 43

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Abb. 41

[5] Schraube M6x25, Bohrung Kraftstofftank, Auf-
nahme Kraftstoffpumpe, Stitzwinkel, Mutter

[6] Lochkabelbinder vormontieren.

[1] Schraubschelle @10
[2] Kraftstoffleitung
[3] Formschlauch 180°, Schraubschelle @10 [2x]

11.04.2022 1328962A 27




X

11 Montage Tank

Einbauort Tankstutzen

/ T

F—'Eﬂﬁ
‘\“
‘\\‘:’ _)

=

Bohrung erstellen, Korrosionsschutz auftragen

Abb. 44

28

1328962A

Abb. 45

11.04.2022

A

Gefahr der Beschadigung von Bauteilen

» Schnittkanten / Bohrungen mit geeigneten Mit-
teln gegen Korrosion schitzen.

2
%

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Lochbild Ubertragen, Bohrungen erstellen und Einnietmuttern einziehen

31—

Tecty! l

[(Wachs)

[1]

O ) -

Abb. 46

(& Kraftstoffpumpe zur besseren Darstellung de- » Tank demontieren.
montiert.

(1] Tank gemaf Abb. einsetzen [4] Bohrung @12, Einnietmutter M8

[2] vormontierte Schraube, Haltelasche Tank, Mut-
ter

3] Lochbild

Tank montieren

/

[1] Schraube M8x20, Federring, Haltelasche Tank, Ein-
nietmutter

~

[2] vormontierte Schraube, Haltelasche Tank, Mutter

-

Abb. 47

StolSfanger montieren

» Filzmatte Radhausschale und Stol3fanger mit vormontierter
Schraube, Karosseriescheibe und Mutter montieren [1].

/

T~

Abb. 48

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 29



X

Dichtung [1] montieren

/ —]—
([T
|\
Abb. 49
Tankeinfullstutzen vormontieren
[1] Gummiverschluss, Schelle @14
Abb. 50

Offnung flr Tankeinflllstutzen erstellen

| > —

Abb. 51
» Einbauort grofsflachig mit Klebeband schitzen.
(1] Lochbild Gbertragen, Offnung @90 erstellen

30 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Lochbild Ubertragen, Bohrungen erstellen, Korrosionsschutz auftragen

2 v
/. > \
M| (I
|\ — |\N I —
Abb. 52
[1] Tankeinfllstutzen [3] Bohrung @4,5
[2] Lochbild
Lochbild auf Haltering Gbertragen, Bohrungen erstellen
ri
// N —
> 4]
\
Abb. 53

[1] Tankeinfullstutzen [4] Bohrung @4,5
[2] Haltering

[3] Lochbild

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022

1328962A

31



X

Tankeinfullstutzen montieren

/

N

/
T T
W N
Abb. 54
[1] Tankeinflllstutzen [4] Haltering

(2] Dichtung
[3] Schraube M4x20

Offnung im Styroporeinsatz erstellen

[5] Stoppmutter M4

T T
| \ ? {
kkj;gf /‘ 3
Abb. 55
» Styroporeinsatz [1] positionieren, Lochbild [2] fir Tankstutzen Gbertragen und Offnung @65 [3] erstellen.
Einflllschlauch auf Tankstutzen montieren
_
N
3
Abb. 56

(1] Einfullschlauch di=40, 410 Ig.
[2] Schraubschelle @48-55

32 1328962A 11.04.2022

[3] Styroporeinsatz positionieren.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Einfullschlauch an Tankeinfullstutzen montieren

Abb. 57

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

[1] Schraubschelle @48-55

11.04.2022

1328962A

33



X

12 Mechanik

12.1 Vorbereitung Einbauort HG
Lochbander jeweils 2x vorbereiten

Abb. 58
Lochband 1 Lochband 2
Einbauort HG
of ~0 / ~
s oS
0 J) © J)
%, %,
Abb. 59

Fzg. mit elektrischer Feststellbremse
(1] fzg.eigenes Gewinde M8

34 1328962A 11.04.2022

Fzg. mit mechanischer Feststellbremse

[1] Fzg.eigene Schraube demontieren und entsor-
gen.

(& Nachfolgende Arbeitsschritte wurden an diesem
Fzg. dargestellt.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Lochbild Ubertragen, Bohrungen erstellen und Einnietmuttern einziehen

AT T

N\ S

Abb. 60

» Lochbander parallel zum Trager ausrichten.

(1] Schraube M8x20, Federring, Lochband 1, fzg.ei-
genes Gewinde

[2] Lochbild

Bohrungen im Kasten HG erstellen
a7

o7
'Y
| [la0]

N\

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

[3] Bohrung @9, Einnietmutter M6

» Bohrungen gemaf3 Abb. erstellen.
» Position Kabel6ffnung [1] beachten.

11.04.2022

1328962A

35



X

Lochbander an Kasten montieren

90°

/x\
H\E

[1] Schraube M6x40, Federring, Lochband 2, erstellte

Bohrung

Kasten montieren vorne

Abb. 62

[2] Lochband 1, Distanzstlick 15, Karosseriescheibe

d, 22, Bolzensicherung

[3] Bolzensicherung nur 10 mm auf Schraube M6x40

positionieren.

@

,t‘g)

/D\

=1
L)

—_

—=F

)

Abb. 63

[1] Schraube M6x40, Federring, Lochband 2, erstellte Bohrung, Lochband 1, Distanzstlick 15, Karosseriescheibe

d, 22, Bolzensicherung, Einietmutter, lose montieren

36

1328962A

11.04.2022

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Kasten montieren hinten

I, 1)

‘ :i,z,zu/)

Abb. 64

[1] Schraube M8x40, Federring, Lochband 2,erstellte Bohrung, Lochband 1, Distanzstlick 15, fzg.eigenes Gewinde,

lose montieren

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Abb. 65

11.04.2022

» Alle Schraubverbindungen [1] festziehen.

1328962A

37



X

12.2

Elektrik Teil 2

Kabelbaume verbinden

=
Abb. 66

Lochband [2x] vorbereiten und montieren

[1] Kabelbaumverlangerung Kraftstoffsensor
[2] Kabelbaum Kraftstoffsensor
[3] StoRverbinder crimpen und schrumpfen.

Kabelbaum verlegen

/ N\
S8
Ok
\\-a“)
Abb. 68
38 1328962A 11.04.2022

S0 g
) 3
o
Abb. 67
[1] Schraube M8x20, Federring, Lochband, fzg.eige-
nes Gewinde

» Kabelbaum HG [1] und Kabelbaum Kraftstoffsensor [2]in
Wellrohr @13 [3] einziehen, verlegen und befestigen.

[4] Krallenkabelbinder um Wellrohr schlieRen.
[5] Lochkabelbinder um Wellrohr schlief3en.
[6] Kabelbinder

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



X

Kabelbaum befestigen

[1] Schraube M6x16, gummierte Rohrschelle @18,

/ Lochband, Mutter

ZHT
© 9
o
Abb. 69
12.3 Vorbereitung Heizgerat
Abb. 70
[1] Gummidichtung montieren. [2] Abdeckung HG demontieren.
12.4 Montage Heizgerat
HG montieren
©,
Yoy
Q9
=)
Abb. 71
(1] HG in Kasten einsetzen. [2] HG mit selbstsichernden Muttern befestigen.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 39



X

Kabeltulle vorbereiten

Abb. 72
Kabelbaum HG montieren
/
\ ol
Abb. 73
Abdeckung HG [1] montieren
Abb. 74
40 1328962A 11.04.2022

[1] Zusatzkabeltille gemaR Abb. einschneiden.

[1] Stecker Kabelbaum HG
[2] Kabeltiille am Kabelbaum HG
[3] Zusatzkabeltille

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



")

13 Kraftstoff

A Gefahr der Beschadigung von Bauteilen
S > Kraftstoffleitung und Kabelbaum Kraftstoffpumpe so verlegen, dass sie gegen Steinschlag geschutzt sind.
» An scharfen Kanten Kraftstoffleitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen.

13.1 Verlegung und Anschluss
Kraftstoffleitung an Kraftstoffpumpe anschliefSen, verlegen und befestigen

L 7
/
2l A~
oI 6]
\wﬂj
Abb. 75
> Kraftstoffleitung [1] und Kabelbaum Kraftstoffpum- [6] Kabelbinder um Wellrohr @10 (Kraftstoffleitung,
pe [2]in Wellrohr @10[3] (1130 Ig.) einziehen. Kabelbaum Kraftstoffpumpe) und Wellrohr @13
[4] Schraubschelle @10 (Kabelbaum HG)
[5] Stecker Kabelbaum Kraftstoffpumpe
{ »>
N\
603 P
) 3 - 5O
\x-:‘} =
Abb. 76

» Wellrohr @10 [1] am Wellrohr @13 [2] entlang zum Einbauort HG verlegen und mit Kabelbinder [3] befestigen.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 41



m

Kraftstoffleitung an HG anschlielSen

[1] Kraftstoffleitung
[2] Formschlauch 90°, Schraubschelle @10 [2x]

Pulys

r IS
—Uorx
Ory —9
D)
Abb. 77
Ltgn. vorbereiten, Stecker montieren
= 1
[—
V4
_
X16
2
Lo \ / ‘%\
\
Oy —7 \"
)
Abb. 78
[1] Kabelbaum Kraftstoffoumpe von der Kraftstoff- [1] Kabelbaum Kraftstoffpumpe in Buchse
pumpe montieren.
[2] Steckhilse mit Einzeladerabdichtung flr Buchse [3] Kabelbaum Kraftstoffoumpe aus HG in Stecker
X17 ancrimpen. montieren.
Stecker Kabelbaum Kraftstoffpumpe verbinden und befestigen
X7l ‘ /
X16F
Abb. 79
» Stecker und Buchse verbinden. > Stecker Kabelbaum Kraftstoffpumpe [1] gemaR

Abb. mit Kabelbinder [2] an Kraftstoffleitung und
Kabelbaum befestigen.

42 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



14 Brennluft

Lochband vorbereiten, Brennluftansaugschalldampfer vormontieren

o8 \

[1——

Abb. 80
[1] Brennluftansaugschalldampfer

[2] Aufnahme Brennluftansaugschalldampfer
[3] Lochband

Brennluftansaugleitung an Brennluftansaugschalldampfer montieren

[1] Brennluftansaugleitung
[2] Brennluftansaugschalldampfer
[3] geweitete Seite der Brennluftansaugleitung

Abb. 81

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 43



[\\\E

Brennluftansaugschalldampfer montieren

//ll

/

>
/
Abb. 82
[1] fzg.eigene Mutter 16sen, wird wiederverwendet [2] fzg.eigener Stehbolzen, fzg.eigener Halter, Loch-
band, fzg.eigene Mutter
Brennluftansaugleitung an HG montieren
[1] Brennluftansaugleitung
/ [2] Schraubschelle @16-27

/

ECSS

=)

Abb. 83

44 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



\\\ Ky

Brennluftansaugleitung befestigen

/
O 5 —7
D)
Abb. 84
[1] Kabelbinder um Brennluftansaugleitung und [4] Schlauchhalter zwischen Brennluftansaugleitung
fzg.eigenen Kabelbaum und fzg.eigener Bremsleitung

[2] Kabelbinder um Brennluftansaugleitung, Kraft-
stoffleitung und Kabelbaum Kraftstoffpumpe

[3] Kabelbinder um Brennluftansaugleitung und
Formschlauch 90°

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 45



15 Abgas

Bohrung erstellen, Winkel montieren

%;f%

>
r 1S
u\%
D
Abb. 85
[1] Schraube M6x16 mit Sperrkant, erstellte Boh-
rung, Winkel, Bundmutter
Abgasleitung ablangen
240
80

Abb. 86

Abgasleitung an Abgasschalldampfer montieren

[1] Schlauchklemme

[2] Abstandshalter

Abb. 87

46 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



Abgasleitung vorbereiten und an Abgasschalldampfer montieren

A
>
—1]
Abb. 88
[1] Abstandshalter [2] Schlauchklemme
Abgasschalldampfer montieren
[1] Schraube M6x16 mit Sperrkant, Abgasschalldamp-
fer, Winkel, Karosseriescheibe, Bundmutter
/ [2] Schlauchklemme
\ [3] Abstandshalter zur Karosserie ausrichten.
Agl
T IS
o>
0, 9
S
Abb. 89

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 47



—
—
3

16 Heizluft

16.1 Schema Verlegung Heizluft am Unterboden

— N\ )| C
(G
—
= )| C )| C !

Abb. 90

[1] Heizlufteintritt; [2] Heizluftleitung 1150 Ig.
(3] Heizluftaustritt; [4] Heizluftleitung 1050 Ig.

16.2 Verlegung Heizluftleitungen - alle Fzg

/q\  Gefahr der Beschadigung von Bauteilen
» Schnittkanten / Bohrungen mit geeigneten Mitteln gegen Korrosion schiitzen.

(2]

Wanddurchfuhrung Heizluftaustritt bearbeiten
. » Wanddurchfiihrung Heizluftaustritt [1] gemaR Abb. bearbei-

_— \_IJIl ten.

=z

Abb. 91

48 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



gl

Bohrung fur Wanddurchflihrung Heizluftaustritt erstellen

== %
@55

L
v
|

Abb. 92

Bohrungen fir Befestigung Wanddurchfuhrung Heizluftaustritt erstellen

AN

/ 33,5

3/

Abb. 93
[1] Wanddurchfiihrung in Bohrung einsetzen.
[2] Lochbild Gibertragen.
Ausschnitt im Teppich erstellen, Korrosionsschutz auftragen
>
Abb. 94
[1] Ausschnitt gemaR Abb. erstellen. » Teppich entfernen, Korrosionsschutz auftragen.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 49



—
—
3

Dichtmittel auftragen, Wanddurchfthrung Heizluftaustritt montieren

/
>
Abb. 95
[1] Dichtmittel [2] Blechschraube 3,9x13
Heizluftleitung montieren
S
_> \
Abb. 96
[1] Schraubschelle @50-70 positionieren. [2] Heizluftleitung @55 montieren, Schelle festzie-
hen.
Heizluftausgang HG montieren
(1] Heizluftleitung @60 und 40 Ig.
[2] Schraubschelle @50-70
3] Reduzierstlick @60 auf @55
D
AN
@ )
)
Abb. 97

50 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



gl

Heizluftleitung verlegen und am Heizluftausgang HG montieren

L\

[1] Heizluftleitung geméaR Abb. verlegen und mit Ka-
belbinder befestigen.

» An Pos. [2] Blende Schwinge beachten.

Heizlufteingang HG montieren

S
)

Abb. 99

Wanddurchfihrung Heizlufteintritt bearbeiten

N

Abb. 100

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Abb. 98
[3] Schraubschelle @50-70

[1] Heizluftleitung @60 und 60 Ig.
[2] Schraubschelle @50-70
[3] Reduzierstiick @60 auf @55

[1] Wanddurchfliihrung Heizlufteintritt
[2] Senkbohrung @4

11.04.2022 1328962A 51



—
—
3

Bohrung fur Wanddurchflihrung Heizlufteintritt erstellen

_
Ny 1E
e
L
=T /A
o 23

=] %
@55

[1] Lochbild (ibertragen, Bohrung erstellen.

Abb. 101

Bohrungen fir Befestigung Wanddurchfihrung Heizlufteintritt erstellen

\\

e

-

(1] Wanddurchflhrung in Bohrung einsetzen.
[2] Lochbild ibertragen.

Abb. 102

Korrosionsschutz auftragen, Wanddurchflihrung Heizlufteintritt montieren und abdichten

\

/

52 1328962A 11.04.2022

Abb. 103
[1] Blechschraube 3,9x13

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




Baugruppe Heizlufteintritt vormontieren

gl

[1] Stutzen

(2] Heizluftleitung @55 und 50 Ig.
[3] Reduzierstick @60 auf @55
[4] Abdeckgitter

Baugruppe Heizlufteintritt montieren

N

(T ‘::W
LN
Abb. 105
Heizluftleitung montieren
—2]
U
)
Abb. 106

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

[1] Vormontierte Baugruppe anclipsen.

[1] Heizluftleitung @55
[2] Schraubschelle @50-70

11.04.2022 1328962A

Abb. 104

53



—
se-»

16.3 Verlegung Heizluftleitungen - Fzg. ohne Klimaanlage im Fond
Lochband [2x] vorbereiten und montieren

Abb. 107

[1] Schraube M8x20, Federring, Lochband, fzg.eige-
nes Gewinde

Heizluftleitung verlegen und am Heizlufteingang HG montieren

Abb. 108

> Heizluftleitung [1] gemé&l’ Abb. und Einbaubedingungen verlegen, mit Schraubschelle @50-70[2] montieren und mit
Kabelbinder an vormontierten Lochbandern befestigen.

54 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



16.4 Verlegung Heizluftleitungen - Fzg. mit Klimaanlage im Fond

Heizluftleitung verlegen und am Heizlufteingang HG montieren

gl

Abb. 109
> Heizluftleitung [1] verlegen, mit Schraubschelle @50-70 [2] montieren und mit Kabelbinder befestigen.
16.5 Verlegung Heizluftleitungen - alle Fzg
Baugruppe Heizluftaustritt vorbereiten und montieren
/
>

[1] Heizluftleitung @55 und 250 Ig.
[2] Stutzen

Wanddurchfuhrung Heizluftaustritt [1] kiirzen

:
== |l

Abb. 111

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

[3] Vormontierte Baugruppe anclipsen.

11.04.2022

1328962A

Abb. 110

55



—
—
3

Bohrung in Seitenverkleidung Beifahrerseite erstellen
[1] Wanddurchfiihrung gemaR Abb. anlegen.
(2] Lochbild tibertragen, Bohrung erstellen.

260

Abb. 112

Bohrung erstellen, externen Temperatursensor montieren

Abb. 113
[1] externer Temperatursensor
Seitenverkleidung Beifahrerseite montieren
/ \
. /
il T
1 W
Abb. 114

[1] Leitung an externen Temperatursensor anschlie- [3] Heizluftaustritt durch erstellte Bohrung fihren
Sen. und ca. 15 mm aus der Seitenverkleidung heraus-

[2] Fzg.eigenen Stecker montieren. stehen lassen.

56 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



gl

Wanddurchfuhrung und Ausstromgitter Heizluftaustritt montieren

Abb. 115

[1] Gekiirzte Wanddurchfiihrung einsetzen. [3] Ausstromagitter
[2] Schraube 3,9x13

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 57



X

17 Abschlie3ende Arbeiten Fahrzeug

Deckel Kasten HG montieren

[1] Deckel Kasten HG
[2] Blechschraube 3,9x9,5

TS
@7 )
%,
Abb. 116

Blende Schwinge bearbeiten und montieren

<t

\

/N/\\% S
o o
LIJIl @*w -

Abb. 117
[1]  Blende gemaR Abb. bearbeiten. » Blende [1] montieren.
& Gefahr der Beschadigung von Bauteilen
Auf ausreichenden Abstand achten, ggfs. kor-
rigieren.
Tankverschluss montieren und Hinweisschild “Diesel” aufkleben
[1] Tankverschluss

2] Hinweisschild “Diesel”

‘\\\‘:) ——

Abb. 118

58 1328962A 11.04.2022 Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



18 Bedienelement

Die Darstellung/Montage erfolgt mit der Option MultiControl. Bei Verwendung der anderen optionalen Be-

dienelemente (Drehschalter oder ThermoConnect) bitte den Hinweisen aus den beiliegenden allgemeinen
Einbauanweisungen folgen.

(\g} Darstellung erfolgt am Mercedes Benz eVito Tourer. <
MultiControl montieren

45555;;55

Abb. 119
(1] Verkleidung Mittelkonsole
2]

[3] MultiControl einclipsen.
Einbaurahmen positionieren, Bohrung fir Ltg.

MultiControl erstellen und mit Schrauben
2,9x19 montieren.

Aufkleber zuschneiden und aufkleben

Abb. 120
> Aufkleber [1] gemaR Abb. zuschneiden und auf Verkleidung kleben.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

11.04.2022 1328962A 59


riebet
Linien


X

Bohrung erstellen und LED montieren

tieren.

Abb. 121

Kabelbaume verbinden

1./2@
2NN
;o

=]

2

("=>  Ltgn. vor Montage gemé&R Abb. abisolieren.

/o\ Auf korrekte Polaritat achten.

[1] Kabelbaum LED

[2] Kabelbaumverlangerung Kraftstoffsensor
[3] StoRverbinder crimpen und schrumpfen.

Abb. 122

Verkleidung Mittelkonsole montieren

[1] Verkleidung Mittelkonsole

[2] Kabelbaum MultiControl mit Kabelbaum Verlange-
rung Bedienelement verbinden.

60

Abb. 123

1328962A 11.04.2022

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

» Bohrung gemaR Abmessung der LED erstellen. LED [1] mon-



Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 61



Dies ist die originale Einbaudokumentation.

Bendtigen Sie diese Einbaudokumentation in einer anderen Sprache, wenden Sie sich bitte an lhren 6rtlichen Webasto Handler.

Sie finden den nachstgelegenen Handler unter: https://dealerlocator.webasto.com/de-de.

© Copyright 2022 - Alle Inhalte dieser Einbaudokumentation, insbesondere Texte, Fotografien und Grafiken sind urheberrechtlich
geschltzt. Alle Rechte, einschlieRlich der Vervielfaltigung, Verdffentlichung, Bearbeitung und Ubersetzung, bleiben Webasto vorbe-

halten.

Webasto Thermo & Comfort SE
Postfach 1410

82199 Gilching

Germany

Firmenadresse:
Friedrichshafener Str. 9
82205 Gilching
Germany

Technical Extranet: https://dealers.webasto.com
Nur innerhalb von Deutschland

Tel: 0395 5592 444
E-mail: technikcenter@webasto.com

62

q

WWW.WEBASTO.COM

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV

Ident. Nr. 1328962A - 04.22 - Anderungen und Irrtiimer vorbehalten « © Webasto Thermo & Comfort SE « 2022


http://www.webasto.com

(=~)ebasto

Feel the Drive

20 Bedienungshinweise

Einleitung

Mit Nutzung des kraftstoffbetriebenen Luftheizgerats wird zusatzliche Warmeenergie in das Fahrzeugsystem einge-
bracht. Damit wird die Fahrbatterie entlastet und steht mit ihrer vollen Kapazitat fir die optimale Nutzung zur Maxi-
mierung der Reichweite des Elektrofahrzeugs zur Verflgung.

Die Heizzeit betragt bei vollem Tank ca. 40 Stunden.

Energieeffiziente Nutzung
> Komforterhéhung ohne Reichweitenreduzierung
= Bei geparktem Fahrzeug wird der Fahrzeuginnenraum vorgewarmt.

= Wahrend der Fahrt kann das Luftheizgerat zum Erhaltungsheizen verwendet werden.
Die fahrzeugseitige Heizung wird entlastet, die Reichweite des Elektrofahrzeugs optimiert.

= Die fahrzeugseitige Klimatisierung wird nur fir die Entfeuchtung benétigt.

Allgemeine Hinweise

(~= BestimmungsgeméaBe Verwendung

Das Luftheizgerat arbeitet unabhangig vom Fahrzeugsystem und wurde in die elektrische Anlage des Fahr-
zeugs integriert.

@) Bedienungsanweisungen zum Luftheizgerat

Die beiliegende Bedienungsanweisung des Luftheizgerats und des Bedienelements vor dem Betreiben lesen
und beachten.

/q\  Vergiftungs- und Erstickungsgefahr
Das Luftheizgerat darf nicht in geschlossenen Raumen (z. B. Garage) betrieben werden.

ﬁ\ Gefahrguttransport

s Das Luftheizgerat ist nicht zur Beheizung eines Gefahrgut-Transportraumes zugelassen.
Fur den Einbau des Luftheizgerats AT2000STC Diesel in Fahrzeuge flr den Transport gefahrlicher Guter
mussen zusatzlich die Anforderungen der Richtlinie ECE-R 122 erfiillt sein.

m Fahrzeuge mit Innenraumiiberwachung
p—
Weitere Informationen finden Sie in der Betriebsanleitung des Fahrzeugs.

» Innenraumiiberwachung flr den Heizvorgang deaktivieren.

wapr._ |
Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



20.1

Kraftstofftank

n

N

.
(]

GEFAHR

Brand- und Explosionsgefahr durch austreten-

de Kraftstoffe und Kraftstoffdampfe.

An Tankstellen und Tankanlagen muss wegen Ex-
plosionsgefahr das Heizgerat ausgeschaltet sein.

Um Kraftstoffaustritt zu vermeiden, ist die Betan-
kung sorgfaltig durchzufiihren.

Technische Daten:

20.2

Abb. 124

Kraftstofffullstandsanzeige

Kraftstoffart Diesel DIN EN 590
Fullmenge / Reserveinhalt |81/ ca. 2,51
Kraftstoffverbrauch 0,12 -0,24 I/h

1

u

|
-8~

[1] Kraftstoffflllstandsanzeige
Kontrollleuchte ,aus” = Tankinhalt > 2,5 |

20.3

Heizluft

[2] Kraftstofffillstandsanzeige
Kontrollleuchte ,an” = Tankinhalt < 2,5 |

Abb. 125

(T
\
L

s

T
\

\H

/o\  Heizluftansaugéffnung [1] frei halten.

Abb. 126

/'\ Heizluftausstromeroffnung [2] frei halten.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV



(=~)ebasto

Feel the Drive

20.4 Temperatursensor

Auf Raumfreiheit rings um den Temperatursensor
[1] achten.
A1
Abb. 127
20.5 Nutzung des Ablagefaches Beifahrerseite hinten
/
\A
Abb. 128
[1] Abdeckung Ablagefach Beifahrerseite hinten 0 Keine scharfen Gegenstande verstauen.

o Beim Verstauen von Gegenstanden die
* Kraftstoffleitung [2] nicht beschadigen.

20.6 Hauptsicherung

[1] Hauptsicherung FO 30 A

Abb. 129

I Him
Mercedes Benz eVito Tourer / EQV




20.7 Nebensicherungen

Abb. 130
Der Einbauort der Nebensicherungen befindet sich [1] F120 A - Sicherung Luftheizgerat
hinter der Abdeckung Ablagefach Beifahrerseite hin- [2] F21A- Sicherung Bedienelement und Kraft-
ten (1] stofffillstandsanzeige

20.8 Ubersicht Anzeigen und Bedienelemente sowie Einstellungen am Klimabedienteil

Die Einstellungen am Klimabedienteil sind nur erforderlich bei Nutzung des Luftheizgerats als Primarheizung
wahrend des Fahrbetriebes.

(= Darstellung erfolgt am Mercedes Benz eVito Tourer. <&

) \
-
Abb. 131
Ubersicht Einstellungen am Klimabedienteil
[1] Kontrollleuchte ,Heizgerat an” am Bedienele- [1] Temperatureinstellung auf , Auto”
ment MultiControl [2] Temperatureinstellung fiir ,Rear” auf ,aus”
[2] Kontrollleuchte Kraftstoffflllstand [3] Die Temperaturvoreinstellungen am Klimabe-

dienteil und am Bedienelement des Luftheizge-

3] Taster bei Bedienelement ThermoConnect (Op- . N AIT bEdIEt
rats missen Ubereinstimmen.

tional)

Diese Bedienungshinweise an nachfolgende Besitzer oder Benutzer des Luftheizgerats AT2000STC weiter-
geben.

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV


riebet
Linien


21 Anhang - Prufprotokoll Kraftstoffbehalter

Nach erfolgter Montage des Kraftstofftanks muss eine Einzelabnahme nach §21 StVZO (Einbau Zusatztank)
in Verbindung mit dem nachfolgendem Prufprotokoll (Dekra Nr.: D62135000211) durchgeflihrt werden.

Sehen Sie dazu auch
DEKRA Prifprotokoll Kraftstoffbehalter [ 68]

Mercedes Benz eVito Tourer / EQV 11.04.2022 1328962A 67





















	 Inhaltsverzeichnis
	1 Abkürzungsverzeichnis
	2 Einbauhinweise
	2.1 Hinweise zur Gültigkeit
	2.2 Verwendete Bauteile
	2.3 Hinweise zum Einbau, in Abstimmung mit dem Endkunden
	2.4 Hinweise zur Gesamteinbauzeit

	3 Zu diesem Dokument
	3.1 Zweck des Dokumentes
	3.2 Gewährleistung und Haftung
	3.3 Sicherheit
	3.3.1 Sicherheitshinweise zum Einbau

	3.4 Umgang mit diesem Dokument
	3.4.1 Erläuterungen zu mitgeltenden Unterlagen
	3.4.2 Verwendung von Symbolen
	3.4.3 Kennzeichnung der Arbeitsschritte
	3.4.4 Orientierungshilfe
	3.4.5 Verwendung von Hervorhebungen


	4 Technische Hinweise
	5 Vorbereitende Maßnahmen
	5.1 Vorbereitung Fahrzeug
	5.2 Vorbereitung Heizgerät

	6 Einbauübersicht
	7 Demontageweise Innenraum
	8 Vorbereitung Einbauort Tank
	9 Elektrik Teil 1
	9.1 Halteplatte SH2 montieren - Fzg. ohne elektrisch zu betätigende Schiebetür
	9.2 Halteplatte SH2 montieren - Fzg. mit elektrisch zu betätigende Schiebetür
	9.3 Kabelbäume vorbereiten, verlegen und anschließen - alle Fzg.

	10 Vorbereitung Kraftstofftank
	11 Montage Tank
	12 Mechanik
	12.1 Vorbereitung Einbauort HG
	12.2 Elektrik Teil 2
	12.3 Vorbereitung Heizgerät 
	12.4 Montage Heizgerät

	13 Kraftstoff
	13.1 Verlegung und Anschluss

	14 Brennluft
	15 Abgas
	16 Heizluft 
	16.1 Schema Verlegung Heizluft am Unterboden
	16.2 Verlegung Heizluftleitungen - alle Fzg
	16.3 Verlegung Heizluftleitungen - Fzg. ohne Klimaanlage im Fond
	16.4 Verlegung Heizluftleitungen - Fzg. mit Klimaanlage im Fond
	16.5 Verlegung Heizluftleitungen - alle Fzg

	17 Abschließende Arbeiten Fahrzeug
	18 Bedienelement
	19 Abschließende Arbeiten
	20 Bedienungshinweise
	20.1 Kraftstofftank
	20.2 Kraftstofffüllstandsanzeige
	20.3 Heizluft
	20.4 Temperatursensor
	20.5 Nutzung des Ablagefaches Beifahrerseite hinten
	20.6 Hauptsicherung
	20.7 Nebensicherungen
	20.8 Übersicht Anzeigen und Bedienelemente sowie Einstellungen am Klimabedienteil

	21 Anhang - Prüfprotokoll Kraftstoffbehälter
	21.1 DEKRA Prüfprotokoll Kraftstoffbehälter


